Capitulo V:

O METODO SIMPLEX REVISADO
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METODO SIMPLEX REVISADO

= Normalmente n >> m, isto é , nUmero de variaveis muito maior que o numero de
restricoes.

A
& A pratica revela que o SIMPLEX resolve um P.L. com m a 1,6 m pivoteamentos.

& Conclue-se que ha colunas que nunca sao usadas; nao distante a cada
interacao efetuam-se calculos sobre seus elementos.

& Ocorre assim desperdicio de tempo e memoria.

= A idéia entdao é ndo quardar na memdria rapida (“core”) do computador o
quadro completo pivoteado.

13>> | 0~

VAN
b

@:I’Jispondo-se de (AY)1 pode-se efetuar uma programacao SIMPLEX: dai nasce o
METODO SIMPLEX REVISADO

/

Z Economia de memdria rapida
PONTOS

BASICOS < % Guarda-se A, b, c na memobdria lenta (disco, fita,...)
| & Atualizagéo de (A1)
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ATUALIZACAO DA INVERSA DA MATRIZ DE BASE

Matriz de pivoteamento P(r,s)

Exemplo:
~ A6 ~
1.0 0 . . A.
A
Matriz A na N
iteracao k 0 10 A -
N6
L0 0 1 . . A; c
A6, A6 N
Matriz A na R
iteraciok+1| 0 1/A; 0 1
A6, A6

E facil ver que a operacao de atualizagdo de A consiste na multiplicacao
pela matriz P (2, 6)

-~ ~
1 -AYAS 0
N6 A A
0 11 2 0 Ak = Ak+1
ASAS 1
0 -AdA; 1 Je=_ p(2 6): MATRIZ DE PIVOTEAMENTO

&
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NA MEMORIA RAPIDA DISPOES-SE

1 = indice das variaveis basicas
SIMPLEX REVISADO: b = valor da solugéao basica
c! = custo das variaveis basicas

DIAGRAMA DE BLOCOS (A)"! = matriz inversa da base

A gl

CALCULA VETOR = Al I\ -1
MULTIPLICADOR n=c (A)

!

CALCULA c=cl-nA’| 1
Escolha um ¢5> 0 'I;\odos os
coluna variavel (s) c’'<0

a entrar na base \
\/ SOLUGCAO OTIMA
A Calcula FINIT
As = ( AI) -1 As

\k

Calcula linha ( r ) de bloqueio

variavel a sair da base \

: \|/ . SOLUGAO INFINITA
Determina P (r, s) e faz atualizacdes : ndio ha bloqueio
I=I(r)+s —>/{’ (*)

P (r, s)/b —'b’
< R g
P(r,s) (A)" — (A}

(*)PEDE DADOS A MEMORIA LENTA

=4
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EXEMPLO: SIMPLEX REVISADO

f(Max) z= X1+ X+ X3+ X,
s.a. 2x,+ Xx,+ 4x;+ 2x, <8
(P) < Xy + 2%, +5x;+ 2x, <7

2x, + 3x;+ x, <3
x>0 i=1,..,4
\

r(Max) z= X1+ X+ X3+ X,
FORMA s.a. 2x,+ X, + Axz+ 2x,+ X
PADRAO X4+ 2x, + 5x; + 2x,
2x, + 3x; + X,
x>0 i=1,..,7
\
INICIALIZACAO
A8 100
b7 (A)1= o 1 0
3 0 0 1
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ITERACAO 1

100
.t =cl(A)'=(0 0 0) |O 1 O|=(0 O O)
0 01

2
. =¢cl-mA'=1-(0 0 0)| 1| =1>0

0

. Coluna a entrar na base : | s=1

A 1 0 0]]2 2
AT =(A)TAY=|0 1 011 =]1
0 0 1]]o 0
. Linha de bloqueio
X5 8 2
X|=|7|-11|X, = [r=1] 1(1)=5
X5 3 0
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12 0 0
P(r,s)=P(1,1)= |12 1 1

0 0o 1

. ATUALIZAGOES:
1-1(1)+1={5,6,7}-5+1 >I'={1, 6, 7}
172 0o ol[8

AN
P(r,s)b=l12 1 1]||7
0 o 1J|3

c'=(100)

~ [12 o of[1 o o
P(r,s)b=|1/2 1 o]0 1 0
o o 4J|o 1

d
o>
1]
W wh
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ITERACAO 2

12 0 0
.x=cl(A)1=(1 0 0) |12 1 o|=(1/2 0 0)
0 0 1
N 1
.2 =¢c2-ntA2=1-(1/2 0 0)| 2| =12>0
1

. Coluna a entrar na base : | s=2

A 172 0 0} |1 1/2
A2 =(A) 1 A2=|-1/2 1 0] 2| =] 3/2
0 0 1|11 1
. Linha de bloqueio
X4 4 112
Xe|=|3|-132] X, = [r=2] 1(2)=6
X7 3 1
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1 13 0
.P(r,s)=P(2,2)=|0 23 o0
0 -23 1

. ATUALIZACOES:

I'-1(2)+2={1,6,7}-6+2 >1"={1,2, 7}

~ |11 u3 olf4 3
P(r,s)b=|0 213 0||3]|=1]2
o -2/13 1]|3 1

c”"=(110)

1 113 01112 o0

0 213 113 0
P (r, s) (A)" = 0 2/3 0] 1-1/2 1 ol=|-1/3 2/3 0
0 -23 1 0 0 1 13 -2I13 1
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ITERACAOQO 3

213 13 0
.x=c” (AT =(1 1 0)|-113 23 o
13 -2/3 1
r =(1/3 1/3 0)
N
N 4
. =c3nA3=1-(1/3 13 0) | 5| =-2
3
. 7
)
N 4
C* = ct-nA4=1-(13 13 0) |5]| =-1/3
3
. 7
"
1
€ =c5-nA5=0-(1/3 13 0) |o| =-1/3
0
.
)
0
€ =cS-nAS=0-(1/3 13 0) |1| =-1/3
\OJ

. SOLUCAO OTIMA
TODOS ¢<0 = Fg'””ﬁ o
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Xy X, X3 X4 Xs Xg Xg
1 1 1 1 0 0 0 | 0
SIMPLEX COMUM
— 1 4 o o | 8
1 2 5 1 0 | 7
0 3 0 1 3
Xy Xo X3 X4 Xg Xg Xg
0 12 41 0 12 0 0 |-4
1 12 2 1 12 0
—»|0 @ 301 2 1
o 1 3 1 0 0
11
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Xy Xy X3 X4 Xg Xg X
o o -2 13 13 13 0 -5
0 213 213 13 0
1 2 213 13 23 0
0 113 13 113 1
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SIMPLEX SIMPLEX
CLASSICO REVISADO

- A interacao K + 1 se

IDEIA apoia totalmente em
BASICA dados provenientes
da interacao K

A interacao K + 1 se
apoia em dados da
interacao ZERO

ECONOMIA DE MEMORIA
RAZAO — E ]
ECONOMIA DE CALCULO
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E a forma preparada

da interacao K Exige o conhemmento atualizado
de (AN, 1, cl, bDez

Além disto dentro de cada |teragao

0 o
v c é necessario o calculode 5t e AS
ESTRUTURA A A
DE 1 Al b
DADOS

A informacao deve ser
atualizada a cada
interacao
(PIVOTEAMENTO)

14
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EXPLICAGAO DO SIMPLEX REVISADO

1) COMO CARACTERIZAR A SOLUGAO BASICA
x!= (A1) b
z= cl(A)b

2) TESTE DE OTIMALIDADE
d=cl-n A
COM
n = c! (A1)
SABEMOS QUE SE
d<0 — OTIMO

Caso contrario escolhe-se uma variavel

A
X para entrar na base (c3>0)
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3) CALCULO DO BLOQUEIO Sendo x, o maior possivel

x;=b-Asx, > 0

COM
B =(A)1b
/A\s - (AI)-I AS
4) ATUALIZAR ESTRUTURA DE DADOS
(AY T novo=P (1, 8) (AD! AnTiGA
Lirico = ((1)seeeeesy [(F=1), (1), serreeey I(M ))
Iyovo = (I(1)seesrrnsy I( F = 1), S, ccoerrry I(M )

*

A A
- s
byovo = ﬁANTIGO - A Xg

- Ns o*
Znovo — ZanTico - €7 Xg
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Como vimos processa-se toda iteracao k + 1
sem necessidade de uma estrutura de dados
completa da iteracao k.

- O METODO SIMPLEX CLASSICO

ITERACAO ITERACAO ITERACAO ITERACAO
0 1 2 3
- O METODO SIMPLEX REVISADO
ITERACAO ITERACAO ITERACAO ITERACAO
0 1 2 3

?

|
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